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Málenkij robot emléktúra és 
emlékezés a 80. évfordulón

A nagymarosi Szent Kereszt Felma-
gasztalása templomban január 12-én 
ünnepi szentmisével, majd a Fő téren 
a hősök emlékművénél tiszteletadás-
sal emlékeztek a Dunakanyar telepü-
léseiről, Nagymarosról, Kismarosról 
és Zebegényből a Szovjetunióba 1945. 
januárban málenkij robotra elhurcol-
takra. 

Ezt megelőzően január 3-5-én ren-
dezték meg a Málenkij Robot Emlék-
túra Egyesület szervezésében 10. alka-

lommal a Málenkij Robot Emléktúrát, 
melynek során a résztvevők gyalog 
járták végig azt a 140 kilométeres 
útvonalat, amelyet őseik tettek meg, 
fagyban, hiányos öltözetben, fegyve-
res kísérőkkel a hátuk mögött Kál-Ká-
polna vasútállomásig, ahol marhava-
gonokba terelték őket és innen vitték 
ki a Szovjetunióba „jóvátételi munka” 
címén. Az idei emléktúra teljes távját 
40-en teljesítették, hozzájuk Szende-
hely-Katalinpusztán mintegy 200-an 

csatlakoztak rövidebb szakaszokra. 
Az emléktúrán részt vett Rétvári Ben-
ce, térségünk országgyűlési képviselő-
je is.

A zarándoklat végén a résztvevők 
koszorút helyeznek el a Kál-kápolnai 
vasútállomás előtt lévő emlékműnél. 

Az ünnepi szentmisét dr. Beer 
Miklós nyugalmazott váci püspök dr. 
Csáki Tibor plébánossal együtt mu-
tatta be. 

Folytatás a 6-7. oldalon
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Kedves Nagymarosiak! 
Nagymaros Város Önkormányzatának 
Képviselő-testülete nevében, minden 
kedves lakosunknak nagyon boldog új 
esztendőt, egészséget és sikereket kívá-
nok!

A korábbi hagyományokat folytatva 
idén is fontosnak tartom, hogy újévi kö-
szöntő formájában néhány gondolatot 
megosszak önökkel.

A választási kampány idejében ki-
tűzött céljainkkal a tarsolyunkban vág-
tunk neki az új ciklusnak. Három hónap 
megfeszített munkájával mozdítjuk a 
kívánt irányba a település szekerét. Tele 
vagyunk hittel és tenni akarással! 

Elkezdtük megvalósítani a valódi nyi-
tott és szolgáltató hivatalt a nagymaro-
siaknak. Az intézményi szolgáltatásokat 
megtartani, sőt fejleszteni kívánjuk. Sze-
retnénk a ciklus egészében biztosítani a 
szép közterületeket. 

Nehéz, dolgos évek elé nézünk, de bí-
zunk benne, hogy a végeredmény vala-
mennyiünk javát fogja szolgálni!

Vállalásainkat fokról fokra építjük fel 
és igyekszünk mihamarabb megvalósíta-
ni mindegyiket. Példaként említhetem a 
temető kitakarítását, ahol 2 parcella már 
el is készült és a továbbiakban minden 
évben tovább lépünk, ezért a ciklus 2. fe-

lében reményeim szerint a teljes temető 
rendben lesz. Vagy említhetném még a 
dunai strandon lévő kis játszóteret, me-
lyet az elmúlt hetekben újítottunk fel, és 
folyamatosan folytatjuk a Duna-part, a 
Fő tér, a Magyar utca berendezéseinek 
felújítását is. 

Már elkezdtük a veszélyes kátyúk 
megszüntetését és a továbbiakban is az a 
célunk, hogy végül ne lehessen egy he-
tesnél öregebb kátyú a belterületen. A 
melegaszfaltos kátyúzást március máso-
dik felére ütemeztük.

Szintén belekezdtünk azoknak a ren-

deleteknek a módosításába, amelyeknél 
kormányzati bevételt tudunk generálni 
– ideértve az ingatlan hasznosítást is - 
melyet a település építésére és szépítésére 
szeretnénk felhasználni. 

Bizalom, türelem és a sikerbe vetett 
hit nélkül lehetetlen tovább fejlődni. 
Testületünk elkötelezett abban, hogy a 
kitűzött célokat mielőbb megvalósítsuk, 
és ezzel folyamatos sikereket érjünk el a 
település szebbé és jobbá tételében, tu-
risztikai vonzerőnkben.

Mindezt annak ellenére igyekszünk 
megtenni, hogy a gazdasági környezet 
talán pont az ellenkezőjét sugallja. Egy-
re jobban látszik, hogy jórészt saját ma-
gunkra számíthatunk! 

Talán a pénzben mérhető fejlődés-
nél is fontosabb, hogy az összetartás, 
a közösség ereje még határozottabban 
megnyilvánuljon. Bizalmat és a támoga-
tásukat kérjük, mert most valódi össze-
fogásra van szükség úgy, hogy mindenki 
kivehesse a részét a fejlődésből. Szeret-
nénk elérni, hogy a ciklus végére joggal 
lehessünk büszkék az elvégzett mun-
kánkra, városunkra, és elmondhassuk 
azt, hogy még jobb Nagymaroson élni, 
egyre jobb nagymarosinak lenni.

Céljaink eléréséhez, közös fejlődé-
sünkhöz jó egészséget, erőt és boldogsá-
got kívánunk!  

Petrovics László
polgármester

Boldog új évet Nagymaros

Szeretettel köszöntjük Omischel Sándorné, Julika nénit, aki 
a közelmúltban töltötte be a 90. évét. Születésnapja alkal-
mából Petrovics László polgármester köszöntötte őt egy ok-
levéllel és virágcsokorral.  Kívánunk Julika néninek további 
jó egészséget és sok boldogságot szerettei körében!

Szeretettel köszöntjük 
Julika nénit

Adventi gyermekrajzok 
a Bartal Galériában

December közepén nyílt meg az Aranykorona Gógyszertár ga-
lériájában a több mint 30 alkotásból álló adventi gyermekrajz 
kiállítás. A tárlatot Petrovics László polgármester nyitotta meg. 

„Így, karácsony közeledtével a gyerekek talán még jobban 
szeretnek rajzolni, mint egyébként. Ilyenkor szokás a Télapó-
nak, a Jézuskának megsúgni, milyen ajándékra vágyik a gyer-
mek. De nemcsak a vágyak testesülnek meg a rajzaikban, ha-
nem a lelkük is. Mint ahogy itt is láthatjuk, ebben az időszakban 
mutatkozik meg legjobban, mit jelent nekik a család csodája, a 
szeretet, a hit, a barátság és a jószívűség” - mondta. 

A megnyitón közreműködött: Pusztai Viktória és Szaszák 
Gabriella.
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Fontos döntések a testületi üléseken

Nagymaros Város Önkormányzat
Városüzemeltetési Iroda felvételre 

keres 
KARBANTARTÓ 
SZAKMUNKÁST.

Amit kínálunk: regionális 
szinten versenyképes jövedelem 
megegyezés szerint, változatos 
munka; kiszámítható munkaidő 
beosztás.

Amit kérünk: B kategóriájú ve-
zetői engedély szükséges.

Legyen részese egy újonnan 
alakuló munkacsapatnak!

Az állás azonnal betölthető.
Szakmai önéletrajzát az alpol-

garmester@nagymaros.hu címre 
kérjük elküldeni vagy jelentkezés  
személyesen Jung Ferenc alpolgár-
mesternél, telefonon a 06-20/9549-
406-os számon.

Nagymaros Város Önkormányzata decem-
berben és január közepén rendkívüli testü-
leti üléseket tartott.  

December 18-án döntöttek a polgár-
mester és az alpolgármester illetményéről, 
valamint költségtérítésének módosításáról. 
Emellett foglalkoztak a Közbeszerzési és 
Ellátási Főigazgatósági (KEF) áram köz-
beszerzésről, a Közép-Magyarországi Re-
gionális Hulladékgazdálkodási Nonprofit 
Kft.-vel történő szerződéskötésről, sor 
került a VéNégy Fesztivál szerződésének 
megvitatására, valamint döntés született a 
fogorvosi praxisról. Az ülés 6 részvétellel 
határozatképes volt, a napirendi pontok 
mindegyikét egyöntetűen támogatták a je-
lenlévő képviselők. Zárt ülésen bírálták el a 
Bursa Hungarica pályázatokat és határoz-
tak tulajdoni ügyekről és fellebbezésekről.

Az első napirend előtt Eőryné dr. Mezei 
Orsolya jegyző tájékoztatást adott arról, 
hogy miért van szükség a polgármester il-
letményének és költségtérítésének módo-
sítására. Mint köztudott az Országgyűlés 
2024. november 25-iki ülésén elfogadta 
a helyi önkormányzatokról szóló törvény 
módosítását, melyben a polgármesterek il-
letményét rendezni kívánta, annak megál-
lapítása eltérő az eddigi gyakorlattól. Mint 
megtudtuk: most is a települések lakos-
ságszámához igazodik az illetmény, ám az 
új jogszabály az 5001–10 000 fő lakosság-
számú település esetében a polgármester 
illetményét megbízatásának időtartamára 
havonta a nemzetgazdasági átlagkereset két 
és félszeresében állapítja meg.

A fentiek értelmében Petrovics Lász-
ló polgármester illetménye 2024. október 
1-jétől bruttó 1,472.800.- forint, ugyan-
ezen időponttól a költségtérítése bruttó 
220.900.- forint.

Ivor Andrásné képviselő kérdésére vála-
szolva a polgármester elmondta, hogy eze-
ket a módosításokat mindenképpen végre 
kell hajtani, mert törvény rendelkezik róla. 
Kiemelte: a kormányzat gondoskodott a 
többletkiadásnak a finanszírozásáról. 

A második napirend során ugyanígy 
jogszabályi rendelkezés szerint - de al-
só-felső határ alapján - döntöttek az alpol-
gármester illetményének és költségtérítésé-
nek módosításáról is. 

A képviselő-testület 2024. október 1-jei 
hatállyal megbízatásának időtartamára 
az alpolgármester illetményét havi brut-
tó 1,031.000.- forintban, költségtérítését 
a tiszteletdíja 15 százalékában, azaz havi 
bruttó 154.650.- forintban állapította meg.

A napirend elfogadását követően Jung 
Ferenc alpolgármester felszólalásában el-
mondta, hogy a költségtérítést nem fogja 
felvenni, de azt kéri, hogy az összeget az 
alapilletményéből 250.000.- forintra egé-

szítsék ki. Szeretné, ha ez az összeg külön 
számlára kerülne, ebben kérte a jegyző se-
gítségét és azt, hogy a felajánlott összeg jogi 
hátterét úgy szabályozzák le, hogy a testü-
leti tagokból választott kuratórium minden 
évben dönthessen arról, hogy pénz a nehéz 
sorsú gyerekek, illetve idősek javára legyen 
fordítva.

Ezután a 2025. évi villamos energia köz-
beszerzés napirend következett. A „Villa-
mos energia beszerzése Nagymaros város 
önkormányzata részére 2025 energia évre” 
közbeszerzési eljárást eredményesnek nyil-
vánították és megbízták a polgármestert, 
hogy a három pályázó közül a legjobb aján-
latot tevő E2 Hungary Energiakereskedel-
mi Zrt-vel a szolgáltatási szerződést írja alá. 
Ez az árajánlat a tavalyi évhez képest mini-
mális, 4,3 százalékos csökkenést jelent.

Ebben a kérdésben a törvény előírása 
szerinti szavazással hozták meg a döntést. 

A következőkben a Közép-Magyaror-
szági Regionális Hulladékgazdálkodási 
Nonprofit Kft. december 31-én lejárt szer-
ződésének meghosszabbítását tárgyalták. 
A testület döntése értelmében közterületi 
hulladékgyűjtési és elszállítási feladatok 
elvégzésére ismét a Közép-Magyarországi 
Regionális Hulladékgazdálkodási Non-
profit Kft-vel kötnek szerződést, amely 
2025. január 1. napjától 2025. december 
31-ig érvényes. A szerződésben foglaltak 
az erre az évre is érvényesek, nem történt 
változtatás.

Napirenden szerepelt szerződéskötés 
a VéNégy Fesztivál Közhasznú Nonprofit 
Kft.-vel a 2025. évben megrendezésre ke-
rülő fesztivál lebonyolítására. A szerződés-
ben egyebek között szerepel az a kitétel, 
hogy a rendezvény területét 5 millió forint 
közterülethasználati díj ellenében bocsátja 
rendelkezésre az önkormányzat. A szerző-
dés aláírására a testület meghatalmazta a 
polgármestert.

A nyílt ülés utolsó napirendje dr. Bíró 
Géza fogorvos praxisát érintette. Petro-
vics László polgármester elmondta: dr. 
Bíró Géza értékesíti a praxisát, az előleget 
már felvette, de a betegeket 2025. febru-
ár 28-ig köteles ellátni. Mint kiderült, a 
praxis eladásának véglegesítéshez szükség 
van a testület döntésére. Úgy döntöttek, 
hogy kössék meg a fogorvosi feladat-ellá-
tási előszerződést a budapesti székhelyű 
É-Dent Fogászati Kft.-vel, és képviselőjével 
dr. Kovács Benjáminnal. 

A január 16-iki rendkívüli ülésen – me-
lyen szintén 6-an vettek részt, így határo-
zatképesek voltak - a Nagymaros közbiz-
tonságának javítását célzó intézkedések 
szerepeltek a napirenden.

A téma előterjesztője, Petrovics László 
polgármester kiemelte: Nagymaros közbiz-

tonsága nagyon fontos kérdés és az elmúlt 
hónapok romló tendenciái alátámasztják, 
hogy erről a témáról beszélni kell. Mint 
köztudott, az utóbbi időben a városunkban 
megnőttek a látogatók sérelmére elkövetett 
gépkocsi feltörések és rongálások, a súlyos 
műszaki károkozással együtt járó üzem-
anyag lopások, valamint a helyi lakosok 
sérelmére a besurranó tolvajok által elköve-
tett cselekmények. A cél ezeknek az esemé-
nyeknek a lehető legminimálisra történő 
visszaszorítása, mivel kiemelten fontos a 
városban a biztonságérzet tartós fenntar-
tása.

A polgármester 5 pontból álló csomagot 
terjesztett elő, köztük van, hogy fel kell ven-
ni a kapcsolatot a Váci Rendőrkapitányság-
gal. Mint mondta: szükség van a városban 
a rendőri jelenlét fokozására, kiemelten 
a késő délutáni és éjszakai órákban, akár 
anyagi hozzájárulás felajánlásával is. Be 
lehetne vonni a feladatba a Nagymaroson 
lakó körzeti megbízottat, akinek ezért a 
munkáért az önkormányzat kiegészítő jö-
vedelmet biztosítana. Fontos feladat még a 
helyi polgárőrség megerősítése, a közterü-
letfelügyelet átszervezése, a kamerarend-
szer felülvizsgálata, telepítése.

A határozatot egyhangúlag elfogadták, 
mely így szól: Nagymaros Város Önkor-
mányzatának Képviselő-testülete úgy dönt, 
hogy a Nagymaros város közbiztonsági 
helyzetének javítása érdekében a megfo-
galmazott intézkedési javalatokkal egyetért 
és azok megvalósítása érdekében felkéri a 
polgármestert a feladatok végrehajtásá-
ra, valamint arra, hogy képviselő-testület 
februári rendes ülésén – onnantól kezdve 
minden rendes testületi ülésen - beszámol 
arról, hogy milyen további lépéseket sike-
rült megtenni, illetve  megvalósítani.
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Tisztelt Lakosság! Tisztelt Adózók!
Tájékoztatjuk önöket, hogy Nagyma-
ros Város Önkormányzatának Képvise-
lő-testülete 2024. november 26-i ülésén 
döntött a helyi adókról szóló önkor-
mányzati rendelet módosításáról.

A döntés értelmében 2025. január 1. 
hatállyal az önkormányzat közigazgatási 
területén építményadó tekintetében az 
alábbi adómértékekkel kell számolni:

• az ingatlan-nyilvántartásban nem 
lakásként (így különösen: hétvégi ház, 
üdülő, gazdasági épület) nyilvántartott 
épület esetében: 1.100 Ft/m2/év

• az ingatlan-nyilvántartásban lakás-
ként (lakóházként) nyilvántartott épület 
esetében: 450 Ft/m2/év

• garázs (gépjárműtároló) esetében: 
450 Ft/m2/év

• a vállalkozások céljára szolgáló, il-
letve az azt közvetlenül kiszolgáló épü-
let, épületrész, helyiség esetén egysége-
sen: 450 Ft/m2/év

A fentiekben részletezett adóemelés 
miatt az előző évek gyakorlatától elté-
rően nem adófolyószámla egyenlegér-
tesítők kerülnek kiküldésre, hanem új 
határozatok készülnek, amelyben meg-
állapításra kerül minden építményre 
vonatkozóan a fizetendő adó, melynek 
adómértéke emelkedett.  Ahol nem tör-
tént változás, ott adófolyószámla értesítő 
kiküldése is megtörténik.

Az adózó a megállapított adót két 
egyenlő részletben, első alkalommal a 
határozat véglegessé válásától számított 
15 napon belül, de legkorábban 2025. 
március 15-ig, illetve 2025. szeptember 
15-ig köteles megfizetni.

Az adótárgy utáni adókötelezettségét 
az adózó évente két egyenlő részletben, 
március 15-ig és szeptember 15-ig köte-
les megfizetni mindaddig, amíg a kive-
tést érintő változásról az adóhatóság új 
határozatot nem hoz.

A magánszemélyek tértivevényes le-
vélben, postai úton, továbbá azon ma-
gánszemélyek, akik engedélyezték az 
elektronikus kapcsolattartást, valamint a 
vállalkozók és cégek elektronikus úton, 
ügyfélkapujukra és cégkapujukra kapják 
meg a határozatokat.

A postai úton kiküldött határozatok-
hoz az adó befizetéséhez szükséges csek-
keket mellékeljük, az elektronikus úton 

küldött határozatokban szereplő adó 
összegét utalással kell teljesíteni, illetve 
magánszemélyek kérhetnek utólagosan 
is csekket. Természetesen a magánsze-
mélyek is utalhatják a bankszámlájuk-
ról az adó összegét. Kérjük, hogy utalás 
esetén az utalás közlemény rovatába ki-
zárólag a határozatban szereplő Mutató 
számot, vagy az adózó adószámát tün-
tessék fel.

Aktuális adófolyószámláját min-
den ügyfélkapuval rendelkező magán-
személy/egyéni vállalkozó/vállalkozás 
megtekintheti az Elektronikus Önkor-
mányzati Portálon https://ohp-20.asp.
lgov.hu/nyitolap és ott is indíthat bank-
kártyával adófizetést.

Itt hívjuk fel a figyelmet arra, hogy a 
jogszabályoknak megfelelően építmény-
adó tekintetében az adózónak kell az 
adókötelezettség keletkezését, megszű-
nését és minden, az adókötelezettséget 
érintő változást (tulajdonos, tulajdoni 
hányad változás, hasznos alapterület 
módosulása- ráépítés, egyéb bővítés, az 
építmény átminősítése, vagyoni értékű 
jog szerzése/megszűnése, építmény le-
bontása/megsemmisülése, lakcímvál-
tozás, stb.) annak bekövetkezésétől szá-
mított 15 napon belül bejelentenie az 
önkormányzati adóhatóságnak.

A bejelentést postai úton, a bejelen-
tő eredeti aláírásával ellátott, vagy az 
ügyfélkapun, cégkapun keresztül, elekt-
ronikus aláírással hitelesített, erre a cél-
ra rendszeresített nyomtatványon kell 
megtenni.

Az adóhatóság a törvény értelmében 
nem fogadhat el telefonon, vagy e-mai-
len keresztül történő „bejelentést”, eze-
ket Adóhatóságunk csak tudomásul 
veszi. E-mailben kizárólag általános tá-
jékoztatás adható.

Továbbra is hatályos Nagymaros 
Város Önkormányzat közigazgatási te-
rületén építményadó tekintetében az 
adókedvezményre való jogosultság, 
mely az ingatlan-nyilvántartásban nem 
lakóingatlanként szereplő épületek élet-
vitelszerű használatával keletkezik, me-
lyet igazolni kell az adózónak. A kedvez-
mény igénylésének feltételeiről további 
információkat a www.nagymaros.hu 
weboldalon találhatnak az érdeklődők.

A testület ígéretet tett az adórendelet 

módosításakor arra vonatkozóan, hogy 
azon adózók részére, akiknek anyagi 
helyzetükre való tekintettel nehézséget 
okoz a megemelt építményadó befizeté-
se, szociális támogatást nyújt.

A támogatás részleteiről információ 
február végére várható.

Addig is tájékoztatjuk az adózókat, 
hogy törvény szerint lehetőségük van 
évente egy alkalommal automatikus 
részletfizetést kérni (max 12 hónap), 
továbbá lehetőségük van méltányossá-
gi kérelmet benyújtani adómérséklésre, 
fizetési könnyítésre vonatkozóan. Eh-
hez nyomtatvány a www.nagymaros.hu 
weboldalon található (Fizetési könnyí-
tésre irányuló kérelem), illetve szemé-
lyesen kérhető az önkormányzat ügyfél-
szolgálatán, vagy az adócsoportnál.

Kérdés esetén ügyfélfogadási időben, 
illetve a 06-27/595-108 telefonszámon 
forduljanak adóügyi munkatársainkhoz.

A Nagymarosi Polgármesteri 
Hivatal ügyfélfogadási rendje:

Hétfő: 13-16.30
Szerda: 8–12 és 13–15.30

Péntek: 8–12 óra
E-mail: ado@nagymaros.hu 

Eőryné dr. Mezei Orsolya
jegyző

Lakossági tájékoztató 
az adóemelésről

Nagymaros Város Önkormányzat 
Városüzemeltetési Iroda felvételre 

keres 
MŰSZAKI ÜGYINTÉZŐ 

munkatársat.
Amit kínálunk: versenyképes jö-

vedelem, megegyezés szerint.
Változatos szakmai feladatok vá-

rosi projektekben, fejlesztésekben, 
intézményeink karbantartási és fel-
újítási munkák éves tervezésében, és 
a lebonyolítások előkészítésében.

Amit kérünk: minimum szakkö-
zépiskolai érettségi gépész/villamos/
építész szakterületen. Legalább 3 
éves szakmai gyakorlat. B kategóriájú 
vezetői engedély. Jó kommunikáció, 
önállóság, végzett munkában igé-
nyesség. Előny az idegen nyelvisme-
ret.

Legyen részese egy fejlődő város 
működtetéséért felelős műszaki csa-
patnak!

Az állás azonnal betölthető.
Szakmai önéletrajzát az alpolgar-

mester@nagymaros.hu címre kérjük 
elküldeni vagy jelentkezés  személye-
sen Jung Ferenc alpolgármesternél a  
06-20/9549-406-os telefonszámon.
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Folytatás az 1. oldalról
A püspök atya a szentmise elején el-

mondta, hogy személy szerint is érint-
ve van mindhárom településen, annál 
is inkább, hiszen édesapja éppen 80 év-
vel ezelőtt halt meg. A püspök atya kö-
szöntötte a 99. évükben járó két túlélőt, 
a jelenlévő Vígh Imre Tiborné Czáder 
Valériát, Vali nénit és az otthonában 
lévő Éberli Ferencné Flamich Annát, 
Babi nénit.

Dr. Csáki Tibor atya szentbeszé-
dének vezérfonala a keresztség volt, 
beszélt annak fontosságáról, amikor 
a Szentlélek munkálkodik bennünk, 
hogy Isten gyerekeivé formáljon ben-
nünket. Emlékeztetett: tanít bennün-
ket arra, hogy beálljunk a sorba, abba 
a sorba, ahol esendő emberek vannak. 
Jézus, aki maga az út, beáll abba a sor-
ba, ahol az utat vesztett emberek van-
nak. Nem szégyelli, hogy odaálljon és 
így tanít bennünket erre az különös 
alázatra. Megtanította testvéreinket, 
akik útnak indultak beállni abba a 
sorba, amiről nem tudták, hogy hova 
mennek.

A szentmise után Petrovics László 
polgármester ünnepi beszédében mél-
tatta azt a teljesítményt, amelyet az 
emléktúra résztvevői nyújtottak, meg-
köszönve a túra kezdeményezőjének, 
Kosztra Gábornak a munkáját. Mint 
mondta: látta, amint fáradtan, elcsigá-
zottan, fájdalmakkal és kialvatlanul ér-
keztek a Kál-Kápolnai állomásra, pedig 
ők tudták - amit a 80 évvel ezelőtt el-
indult menet nem -, hogy meddig kell 
menni és ők már modernebb, tartó-
sabb, kényelmesebb ruházattal indul-
tak útnak, mint az elhurcoltak, mégis 

megviselte őket a 140 kilométer, amit 
Zebegényből tettek meg. 

„Örülök, hogy újra részese lehetek a 
három térségi település közös megem-
lékezésének. A Zebegény, Kismaros és 
Nagymaros részvételével történő közös 
megemlékezés gondolata néhai Pálmai 
Béla, a Nemzeti Emlékezés Harangja 
Alapítvány elnökének kezdeményezé-
sére indult, és valósul meg immáron 
13. alkalommal. Emlékezünk azokra 
az embertársainkra, akik soha nem 
tértek vissza abból az úgynevezett kicsi 
munkából, a málenkij robotból, és em-
lékezünk a hazatértekre, akik hordoz-
ták magukban a szörnyű emlékeket, 
a szenvedést, a megaláztatást, az em-
bertelen bánásmódot és körülménye-
ket, melyeket nem lehet elfelejteni, de 
amikről sokáig nem is lehetett beszélni. 

Málenkij robot emléktúra és 
emlékezés a 80. évfordulón

Vannak azonban közülük olyanok is, 
akik ma velünk együtt emlékezhetnek, 
akiket szeretnék külön köszönteni. 
Távollétében köszöntöm Nagymaros 
egyetlen még élő lakosát, aki megjárta 
a poklot a 99. évében járó Éberli Fe-
rencné Babi nénit, és aki itt van velünk 
ma a templomban, a szintén 99 éves 
Vígh Imre Tibornét, Czáder Vali né-
nit. Ők azok, akik megélték és igazán 
tudnak még arról mesélni, mit jelentett 
az úgynevezett kicsi munka Makiev-
kában. A mínusz 40 fokos hidegben 
verték a téglákról a maltert naphosszat. 
Többen megbetegedtek vagy meghal-
tak…” - emelte ki a polgármester.

Majd így folytatta: „A málenkij ro-
botra elhurcolt emberekről még min-
dig kevés szó esik. A világ szinte egy-
általán nem, de Magyarország ebben 
nem érintett területei is vajmi keveset 
tudnak erről a történetről. Az érintett 
településeken kis csoportok természe-
tesen tartanak megemlékezéseket, de 
a média sokáig nem adott hírt ezekről. 
Mi azonban itt vagyunk és emlékezünk, 
mert ma már ez a feladatunk. Most 
már merünk és muszáj is beszélni, és a 
média is hírt ad a megemlékezésekről. 
El kell mondanunk gyermekeinknek, 
unokáinknak, embertársainknak, hogy 
ők is megtudják, mi történt, hogy okul-
va mindebből egy szebb és igazságo-
sabb világot teremthessünk a Földön. 
A málenkij robot, a zsidó holokauszt 
és a második Don-kanyari hadsereg 
pusztulása mellett a második világhá-
ború három legnagyobb magyar tragé-
diájának egyike. Múltunk nélkül nincs 
jövőnk, ezért tudnunk kell, hová tar-
tozunk, hogy mi történt elődeinkkel. 
Kötelességünk gyermekeinknek, uno-
káinknak elmondani ezeket a történe-
teket, mert nekik is joguk van ismerni, 
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sőt ismerniük kell az igazságot azért, 
hogy ne történhessen meg még egyszer 
velük ugyanaz…” - figyelmeztetett Pet-
rovics László.

A megemlékezésen elfoglaltsága mi-
att nem tudott részt venni dr. Rétvári 
Bence országgyűlési képviselő, ezért 
videó üzenetben mondta el gondola-
tait.

„Amikor együtt voltunk, s néhány 
nappal ezelőtt a Málenkij Robot Em-
léktúra résztvevővel találkoztam, akkor 
is azon gondolkoztam, hogy aki ezen 
a túrán megy, az pontosan tudja, hogy 
azon a napon hova fog eljutni, és aztán 
két-három nap múlva hazamegy. Aki-
ket viszont ugyanilyen hideg, fagyos 
reggelen elvittek innen a Dunakanyar-
ból 80 évvel ezelőtt, ők nem tudták, 
hogy hova viszik, nem tudták, hogy 
visszahozzák-e őket, nem tudták, hogy 
mi fog történni velük. Nekik úgy kellett 
ezen az útvonalon menni Kál-Kápol-
náig a hidegben, sárban, kegyetlenke-
dő őrök közepette, hogy fogalmuk sem 
volt, tulajdonképpen hova mennek és 
így kellett kitartaniuk. 

Ehhez kell az igazi hit, amiről Placid 
atya is nagyon sokszor beszélt. ’Fogal-
mam sincs talán arról sem, hogy hol 
vagyok pontosan. Lehet, hogy úgy va-
gyok egy rabtelepen, hogy senki nincs, 
aki rajtam kívül, vagy egy családtago-
mon kívül még magyarul beszélne. 
Nem is értem, hogy pontosan mi a 
feladat, a kényszermunka, amit rám 
szabnak, de mégis túl kell élni, minden 
napot túl kell élni, és magamban a hi-
tet, a reményt fenn kell tartani, hogy 
hazatérek…’ – mondta Rétvári Bence.

A szentmise után a Fő téren a hősi 
emlékműnél rótták le tiszteletüket a je-
lenlévők, majd a túra résztvevői élmé-
nyeikről, megélt érzéseikről számoltak 
be a művelődési házban tartott beszél-
getésen.

A Nagymaros Város Önkormányza-
ta és Nagymaros Német Nemzetiségi 
Önkormányzata közös szervezésében 
rendezett eseményen többek közt jelen 
voltak Gregor Gallai német nemzeti-
ségpolitikai szakértő, Ritter Imre német 
nemzetiségi parlamenti képviselő, a 
Magyarországi Nemzetiségek Bizottsá-
ga elnöke, Ferenczy Ernő Ervin Zebe-
gény polgármestere, Neubauer Rudolf 
Kismaros polgármestere, Grauszmann 
György Verőce polgármestere, Erdő-
völgyi Emilné, Kismaros Német Nem-
zetiségi Önkormányzatának elnöke, 
Ivor Andrásné, a Nagymarosi Német 
Nemzetiségi Önkormányzat elnöke 
és Abonyi Balázs, a Visegrádi Német 
Nemzetiségi Önkormányzat elnöke. 
(Fotók: Ivor Andrea)

Tájékoztatjuk a Tisztelt Lakosságot, 
hogy a 2025. évre szóló éves parkolási 
bérletek 2025. január 17. napjától meg-
vásárolhatóak a közterület-felügyelőnél, 
és a pénztárban (Nagymaros, Fő tér 5.)

hétfőn: 13-16, 
szerdán: 8-12 és 13-15.30, 

és pénteken: 8-12 óráig, valamint
a Nagymarosi Piacon szombaton: 8-12 

óráig.
Az éves parkolási bérlet díja Nagyma-

ros Város Képviselő-testülete 7/2011.(V. 

2.) számú önkormányzati rendelete 2. 
számú mellékletében foglaltak alapján:

- nagymarosi lakóhellyel, székhellyel 
rendelkező gépjármű üzemeltető egy 
gépjárműve esetében 5.000.- Ft;

- nem nagymarosi lakóhellyel, szék-
hellyel rendelkező gépjármű üzemeltető 
egy gépjárműve esetében 10.000.- Ft

Fentiek alapján egy parkolási bérlet 
egy gépjárműre érvényes.

Eőryné dr. Mezei Orsolya
jegyző

Megkezdődött a 2025. évre 
szóló parkolási bérletek 

értékesítése

Anyakönyvi hírek 
Születtek: Arnold Gábor és Szilágyi Ágnes fia: Bálint, Szász Péter és Taba Ág-
nes fia: Bercel, Kőszegi Norbert és Bódi Heléna Erzsébet lánya: Kamilla Helé-
na, Hegyi András és Péter Annamária fia: Zoárd, Mayer Károly László és Bíró 

Boglárka fia: Károly László, Volosin Márton és Dudás Katinka lánya: Villő Liza

Házasságot kötöttek: Dudás Csanád és Pék-Dudás Zsuzsi, Ritter Krisztián 
Norbert és Czifra Sylvia Anna

Elhunytak: Zoller József (1950), Mundi Antal (1954), Valentin István (1945), 
Reinhardt Veronika (1947), Szilvássy Katalin (1972), 

Kiss Mihályné sz. Kurali Mária (1926)

A váci rendőrök január 16-án este tet-
ték a bilincset arra a 31 éves férfira, aki 
a gyanú szerint több héten keresztül 
fosztogatott egy nagymarosi hétvégi 
házat – olvashatjuk a police.hu beszá-
molójában.

A tolvaj szisztematikusan előbb át-
vágta a drótkerítést, felmászott a te-
tőablakhoz, majd a padláson keresztül 
„átfúrta” magát a mennyezeten. A kis 
házat teljesen kipakolta és vitt minden 
csörömpölő dolgot; étkészletet, po-
harakat, tányérokat, porcelánt. Nem 
hagyta ott a porszívót, hajszárítót, de 
még az ágyneműt sem. Amikor már 
nem volt mit ellopni, a fűtéstrendszer 
csöveit feldarabolta egészen a gázcson-
kig. H. Ákos a lopással több, mint fél-

millió, a rongálással két és fél milliós 
kárt okozott.

A Váci Rendőrkapitányság nyo-
mozói rövid időn belül azonosították, 
majd elfogták a 31 éves tolvajt, akit 
lopás gyanúja miatt hallgattak ki. Kez-
deményezték letartóztatását, amit a bí-
róság elrendelt. 

Átrágta magát a 
mennyezeten a betörő
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Az év utolsó hónapja a gyerekek szá-
mára egy varázslatos időszak. Iskolánk 
mindkét épülete ünnepi díszbe öltö-
zött, az osztálytermekben megjelentek 
az adventi koszorúk, a szünetekben 
karácsonyi zene szólt...

December hatodikán nagy volt az 
izgalom, különösen a kicsik várták a 
Mikulást, vajon mit rejt a zsákja, kiről 
mit fog mondani… A felsősök is lelke-
sen várták a DÖK csapatát Hoffer-Sza-
bó Petra vezényletével és örültek a kis 
meglepetésnek.

December 13-án az alsósok búzát 
ültettek és örömmel lesték, hogyan 
csírázik ki, bízva abban, hogy valóban 
szerencsét hoz majd az új évben. Idén 
a Mikulás puttonya “élmény ajándéko-
kat” is rejtegetett. Az osztályok mozi-
ba, színházba, lézerharcra mentek, két 

csoport Szentendrére látogatott, az al-
sósok a Diótörő előadást nézték meg. 

Köszönjük mindenkinek, aki hozzá-
járult ahhoz, hogy minden tekintetben 
felkészülhessünk az év legszebb ünne-
pére.

A szünet előtti utolsó napon a gye-
rekek nagy izgalommal adták át kis 
ajándékaikat, játszottak, filmeztek és 

A hagyományainkhoz híven idén is 
megrendeztük a Csillagváró estet. 

A gyerekek és a tanítók sok időt és 
energiát fektettek az előkészületekbe. 
A műsorszámok között láthattunk vi-
dám, újszerű, látványos, táncos előa-
dásokat, melyek nagy sikert arattak. 
Helyet kaptak a versek és a mesék is. 
Megismertük más nemzetek karácso-
nyait, németül és angolul is daloltak 
diákjaink.

Nagyon megható betlehemes 
színdarab repített minket vissza az 
időben, hogy emlékezzünk rá, mi is 
történt az első karácsonyon.

Az estet a nemzetiségi németes ta-
nulók dala, majd az alsósok közös éne-
ke zárta.

A gyerekekről ezek a szavak jutottak 
eszembe: összehangoltság, szervezett-
ség, egymásra figyelés, vidámság. 

És reméljük, hogy a nézőtéren ezek 

Advent az iskolában
Az általános iskola híreiAz általános iskola hírei

Csillagváró a gondolatok cikáztak az emberek fe-
jében: meghittség, ünnepvárás, bé-
kesség, szeretet. Hisz ez volt a célunk, 
hogy ilyen érzéseket keltsünk a szívek-
ben.

Köszönöm a gyerekeknek, a taní-
tóknak, a pedagógiai asszisztenseknek 
ezt a rengeteg munkát, melynek ered-
ménye lett ez a szívet melengető előa-
dás. Köszönjük a hangosítást, a videó-
felvételt, a terem díszítést és minden 
háttérmunkát, mely nélkül nem jöhe-
tett volna létre ez az ünnepváró este.

Zoller Csabáné 

boldogan várták a téli szünetet.
Köszönjük Péntek Attilának, hogy 

segítségünkre volt, csak mi, felnőttek 
tudjuk, hogy miben… Fáradtan, de 
boldogan kívántunk egymásnak bol-
dog ünnepeket!

Heinczné Cserni Katalin
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A felső tagozatosok számára a nyol-
cadik osztályok szervezték a farsan-
gi bulit. Ötletes díszítés, ínycsiklan-
dozó büféasztal várta Hollywood 
sztárjait. Az este vidám hangulatban 
telt, zenével, tánccal, tombolával. 

Számunkra mindig nagy boldogság, 
amikor elballagott diákjaink is visz-
szalátogatnak, szívesen hallgatjuk 
élményeiket, örömmel nosztalgiá-
zunk.

Köszönjük a két osztályfőnöknek, 

Mikulás Kupa és Íjászkarácsony
A 2024-es esztendőt egy összevont 
rendezvénnyel zárták az íjászgye-
rekek. A sok évvégi program miatt 
végül egy napon került megren-
dezésre a Puer Regius Történelmi 
Íjász Sportkör Mikulás Kupája és 
az Íjászkarácsony ünnepe. Mivel 
már hagyományos rendezvényekről 
van szó, a gyerekek nagy izgalom-
mal várták a délutánt. Tudták, hogy 
a nagy Mikulászsák lesz az egyik 
cél, ami pontos találat esetén máris 
édességet jelent jutalmul. 

Hasonlóan érdekes, de kicsit ne-
hezebb célpont volt a hópihéket el-
találni, hiszen még meg is mozdul-
tak! Nagy versengés alakult ki, de 
most nem a győzelem, hanem a fi-
nomságok voltak a legnagyobb von-

zerő minden íjásznak. Jó hangulatú, 
vidám évbúcsúztató edzés volt!

Sutus-Juhász Tünde
íjászoktató

Megemlékezés
Iskolánk nagy hangsúlyt fektet min-
den évben arra, hogy méltó módon 
emlékezzünk meg a málenkij robot 
áldozatairól. A nemzetiségi német 
csoportokkal sokat beszélgetünk ar-
ról, milyen sok megaláztatásban vettek 
részt ártatlan emberek, gyakran olva-
sunk naplórészleteket, visszaemléke-
zéseket. Fontosnak tartjuk azt is, hogy 
az egész iskola emlékezzen. A felső ta-
gozatosok minden évben gyalogolnak 
Kismarosig, majd filmeket tekintenek 
meg a nagymarosi, zebegényi és kis-
marosi túlélők emlékezéseiről. 

A városi ünnepségen a 7/b osztály 
nemzetiségi csoportja adta elő Claus 
Klotz „Az ágacska” című elbeszélését 
mind magyar, mind német nyelven.

Idén január 18-án volt a nagy nap a nyol-
cadikosok számára. Aznap írták a köz-
ponti felvételi vizsgát matematika és ma-
gyar nyelv tantárgyakból. Tanulóink nagy 

izgalommal, szorgalmasan készültek a 
vizsgára, felkészítő tanáraik nem kevésbé 
izgultak. Örömmel kapjuk a visszajelzé-
seket, szép eredményeket értek el.

Farsangi mulatság Molnár-Tihor Eszternek és Mozga 
Péternek a szervezést, a nyolcadiko-
sok előkészületeit, a szülőknek a sok 
finomságot!

Heinczné Cserni Katalin

Továbbtanulás
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Tisztelt támogatóink, követőink,
kedves Állatszerető Emberek!

Kívánunk mindenkinek békés boldog 
új esztendőt, boldog órákat, napokat 
a kedvenceikkel. Köszönjük az egész 
évben belénk vetett bizalmat, és tá-
mogatásukat, melyeket mi a magunk 
módján megpróbálunk megszolgálni, 
viszonozni.

Mint korábban már jeleztük, a tava-
lyi év sikeres volt számunkra, miután 
egy országos pályázaton 1,5 millió fo-
rintot nyertünk. Ezt a pénzt ivartala-
nításra és szívféreg teszt végzésére for-
díthatjuk. Eddig is sokan jelentkeztek, 
és használták ki ezeket a lehetősége-
ket. Idén – mint mindenhol – az árak 
emelkednek (kivéve a szívféreg-szű-
rést, melynek ára változatlan maradt)  
így a januártól érvényes árak a követ-
kezőképpen alakulnak:

A műtét gazda által fizetett része: 
nőstény macska - 12.500.- Ft    
kandúr macska - 7.500.-  Ft    

kan kutya kistestű - 13.000.- Ft    

kan kutya 20 kg felett - 20.000.- Ft    
nőstény kutya kistestű - 17.000.- Ft   

nőstény kutya 20 kg felett - 26.000.- Ft    
Aki kóbor macskát fogad otthoná-

ba, azok ivartalanítási költségét az ala-
pítványunk teljes egészében átvállalja.

Kérünk mindenkit, hogy éljenek ez-
zel a lehetőséggel, hogy megelőzzük a 
felesleges túlszaporulatot.

A szilveszteri időszak mindig fe-
szültségekkel teli a felelős állattartók-
nak és az állatmentőknek. A petárdák-
tól, a tűzijátékoktól az állatok – főleg 
a kutyák – gyakran menekülni pró-
bálnak, és világgá szaladnak. Állandó 
önkénteseink idén szilveszter éjjelén is 
telefonügyeletet tartottak, és járták a 
környéket autójukkal (saját költségük-
re), hogy segítsenek a kóbor állatok-
nak hazajutni.

Nagy Zoltán önkéntesünk idén 
is egész éjjel ellenőrizte a Nagyma-
ros-Kismaros-Verőce közötti utakat, 
szerencsére egy kóborló kutyussal sem 
találkozott. A Börzsönyi Kutyakeresők 

Állatvédelmi sorok
Hírek, események a MÁTÉ 

Állatvédelmi Alapítványban

egy chip nélküli kis kutyust mentettek 
a Kóspallagi úton, akit Zoltán helye-
zett biztonságba.

Szerencsére a kutyus gazdája elsején 
jelentkezett, és igazolta, hogy a kutyus 
az övé, így a kis kóborló biztonságban 
hazakerült. Köszönjük mindazon em-
berek áldozatkész munkáját, akik sza-
badidejük feláldozásával is az állatok 
mentésére fókuszálnak.

Idén szeretnénk szorosabb együtt-
működést kialakítani a nagymarosi 
önkormányzattal, különös figyelem-
mel a nem megfelelően tartott állatok 
sorsára. Még ma is sok tulajdonos nem 
tartja be a törvény, a helyi ebtartási 
rendelet egyértelmű előírásait. Az ed-
digieknél határozottabb intézkedések-
re van szükség.          

„Nem tudod megváltoztatni egy 
állat múltját, de szebbé teheted a jövő-
jét!”

KM                          

2024-ben egyesületünket 140 alka-
lommal riasztották káresemények-
hez. Ebből 18 tűzeset volt, a többi 
122 úgynevezett műszaki mentés 
(ajtónyitás, baleset, hegyimentés, fa-
vágás…). Munkánk során 11 külön-
böző településre jutottunk el a kör-
nyékben. Az előző számok száraz 
statisztikai adatok, de megmutatják, 
hogy önkénteseink rengeteg időt és 
energiát fordítanak nem csak váro-
sunk, hanem az egész térség bizton-
ságának védelmére.

Az év vége igen nagy ünnep lett 
a Nagymarosi Önkéntes Tűzoltó 
Egyesület számára. Egy kemény és 
sok munkával töltött év végén sike-
rült megvásárolni a Váci Önkéntes 
Tűzoltó Egyesülettől egy Renault 
S160-as tipusú fecskendőt.

Számunkra az egyik legvonzóbb 
tulajdonsága az autónak, hogy 2 000 

liter víz kapacitással rendelkezik. 
Nem mellékesen 7 személyes. Te-
repjáróink minimális vízzel voltak/
vannak felszerelve, illetve a szállí-
tott eszközök miatt 4 fő már nagyon 
szűken fért be az autóba. Az új szer-
kocsi további előnye, hogy nagy víz-
kapacitása ellenére a jármű mérete 
„kicsi” így be tudunk menni vele a 
szűk utcákba is.

Sok gyakorlásra van még szük-
ségünk, hogy a jármű minden tu-
lajdonságát készség szinten tudják 
használni tűzoltóink, de a munka 
már január 2-án megkezdődött és 
egyesületünk igyekszik az autót és 
az önkéntes tűzoltók munkáját is 
akár testközelből bemutatni azok-
nak, akik kíváncsiak rá.

Bízunk abban, hogy a 25-ös év-
ben tagságunk is növekedni tud. 
Várjuk azok jelentkezését, akik 

A Nagymarosi Önkéntes 
Tűzoltó Egyesület hírei

kedvet és erőt éreznek magukban a 
tűzoltó munkához! Sok feladat áll 
előttünk és a káresetek száma évről 
évre emelkedik. Örömmel látjuk az 
új jelentkezőket tagjaink között!
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Tisztelt Olvasó! 
A segítségét szeretném kérni! Döbrössy Zsófia vagyok. Nagymarosról származom és a 
Milton Friedman Egyetem kommunikáció-média szakos végzős hallgatója vagyok. Szak-
dolgozatomban szeretném a Nagymaros újságot vizsgálni. Köszönöm, ha kitölti az alábbi 
kérdőívet és eljuttatja a művelődési házba vagy a könyvtárba számomra. Ha az online ki-
töltést választaná, a mellékelt QR kódot beolvasva megteheti. Az eredményekről később 
szívesen adok tájékoztatást. Nagyon köszönöm a segítségét!

Az Ön neme:
□ férfi
□ nő

Az Ön életkora: ____________

Az Ön legmagasabb iskolai végzettsége:
□ általános iskola
□ középiskola
□ érettségi
□ főiskola/egyetem

Melyik állítás igaz Önre?
□ Nagymaroson élek.
□ Nem Nagymaroson élek, de itt nyaralok.
□ Nem Nagymaroson élek, de itt dolgozom.
□ Egyéb szálak kötnek Nagymaroshoz.

Milyen gyakran veszi/olvassa az újságot?
□ havonta
□ negyedévente
□ alkalmanként

Miért olvassa az újságot? (Több válasz is jelölhető.)
□ Ebből tájékozódom a következő időszak eseményeiről.
□ Mert összefoglalja az elmúlt hónap eseményeit.
□ Szeretem látni a képeket, amiken a családtagjaim, ismerőseim is megjelennek.
□ Családtagjaim, ismerőseim írtak cikkeket az újságba, ami érdekel.
□ Családomhoz, ismerőseimhez kapcsolódó tartalmakat olvasok.
□ Egyéb:____________________________________________________

Mely tartalmakat olvassa rendszerint? 
________________________________________________________________

Mennyit költ Ön egy hónapban nyomtatott sajtótermékre?
□ Semennyit, csak online olvasok.
□ 0-500 Ft között.
□ 500-1000 Ft között.
□ 1000-2000 Ft között.
□ 2000 Forintnál többet.

Ha valamilyen egyéb újságot vásárol, milyen újságra költ és milyen gyakran?
______________________________________________________________________

Milyen tartalmat tenne még a Nagymaros újságba? Miért?

______________________________________________________________________
Mi az, amit esetleg kihagyna a Nagymaros újságból? Miért?

______________________________________________________________________
Ha az újság fizetős lenne, mennyit lenne hajlandó költeni rá?
□ Semmit, akkor nem olvasnám.
□ 0-300 Ft között.
□ 300-500 Ft között.
□ 500 forintnál többet is akár.

Szakdolgozati kérdőív
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Az Idősek Nappali Klubja a mögöt-
tünk lévő másfél évben folyamatosan 
változó közösséggel és tartalommal, 
a hozzánk betérőkhöz igazítva prog-
ramjait továbbra is vár minden ér-
deklődőt. 

A nappali klubhoz való csatlako-
zás lehetősége továbbra is ingyenes. 

Vannak, rendszeres „vendégeink”, 
akik a nap folyamán akár az ebédet 
is helyben fogyasztják el – a szociá-
lis étkeztetés keretében -, s vannak, 
akik alkalmanként csatlakoznak, 
akár csak egy-egy programhoz, vagy 
néhány órányi beszélgetésre, teázás-
ra ülnek be közénk. 

Már hagyománnyá vált a kará-
csonyra készülődés az adventben. 
Ilyenkor beszélgetésekkel, zenehall-
gatással, mézeskalács sütéssel, isko-
lások méltán népszerű betlehemes 
előadásával hangolódunk az ünnep-
re. Hasonlóan készülünk tavasszal a 
húsvéti ünnepkörre, az év folyamán 
nyomon követjük az évszakokat, je-
les napokat, a hozzájuk kapcsolódó 
hagyományokat, szokásokat. De van 
lehetőség film nézésre, olvasgatásra, 
kézműves foglalkozásra és kirán-
dulásra is. Ősszel az idősek napjára 
előadással, közös beszélgetéssel, já-
tékkal, vendégséggel készülünk idén 
is. Irodalommal, zenével, filmekkel 
is kapcsolódunk az évfordulókhoz, 

ünnepekhez – amelyek mindig kiin-
dulópontjai további beszélgetések-
nek, az emlékek felidézésének, meg-
osztásának.

Az érdeklődőket szeretettel vár-
juk, akár egy ismerkedő beszélgetés-
re is.

***
Intézményünk további szociális alap-
szolgáltatásokkal is szeretne hozzá-
járulni a nagymarosi lakosok, főkép-
pen az idősek mindennapi életéhez. 
Közülük a szociális étkeztetés és a 
házi gondozás, ami már az elmúlt 
években is sokak, főként az egyedül 
élő idősek számára jelentett segítsé-
get önálló életvitelük fenntartásában.

A szociális étkeztetés továbbra is 
igénybe vehető akár kiszállítással is. 
Az étkezés térítési díja 1120 Ft+ 80 Ft 
kiszállítás/nap, de jövedelme alapján 
jogosulhat kedvezményre is a kérel-
mező. 

Házi segítségnyújtás keretében 
elvégezzük a mindennapi bevásár-
lást, a gyógyszerek kiváltását, ügy-
intézést. Az ápolásra-gondozásra 
szorulóknak segítünk a tisztálkodás-
ban, terápia követésben, stb. A házi 
gondozás térítés ellenében vehető 
igénybe, térítési díja 550 Ft/óra, ami 
személyes jogosultság alapján csök-
kenhet.

A szolgáltatásokkal és az igénylés-

Idén is vár mindenkit a Szent Lőrinc 
Szociális Szolgáltató Idősek Klubja
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Január hónap a Málenkíj robot meg-
emlékező emléknappal indult, egyúttal 
támogatva a 3 napos gyalogtúrások visz-
szaútjának költségeit. Február a Tájház 
belső  karbantartásával telt el. Vízcsapok, 
mellékhelyiségek vizesblokkjainak kar-
bantartása. 

Március téltemetés és vízszentelés az 
iskolával, óvodával együttműködve, to-
vábbá készülődés a húsvéti ünnepekre a 
Tájház és az Ulmi skatulya környékének 
dekorációjával, virágoztatással. Mind-
eközben a kormányhivatal általi min-
den nemzetiségi önkormányzat részére 
megállapított éves működési támogatás, 
- mely éves szinten 1.000.040.- Ft össze-
gének 50% és a feladatalapú támogatás 
1.086.060 Ft összegének 50%-a megérke-
zett számlánkra. A gyermektáboroztatás-
ra benyújtott pályázatunk is eredményes 
lett: 900.000.- Ft összeget állapított meg a 
kormányhivatal erre a célra sikeresen be-
nyújtott pályázatunkra. 

Áprilisban megkezdődött a Tájház 
homlokzatának felújítása és a szenior tor-
na is a Tájház udvarán 10-15 fővel. Részt 
vettünk az első osztályba beiratkozók 
szülői értekezletén április 10-én. Ennek  
eredményeként a 42 elsős tanuló szülei 
22 gyermeket irattak be német nyelvet 
oktató nemzetiségi osztályba. 

Április 19-re elkészült a Nyár utca 2. 
épület homlokzatának felújítása, mind-
eközben a várossá nyilvánítás 700 éves 
évfordulójára készülő filmfelvétel is meg-
történt a Tájháznál. Május eleje a Tájház 
új kiállítási anyagának felkészítésével in-
dult. Helyiség kialakítás, kiállítási anya-
gok begyűjtése. 

Május 11-én ünnepélyes keretek kö-
zött megnyitottuk új és állandó kiállítá-
sunkat „Kisiparosság a régmúlt időkben” 
címmel. Relikviák, használati eszközök, 

szerszámok gyűjteménye. 
Egyidejűleg Moser Ernő országos hírű 

fafaragó kiállítása is bemutatásra került” 
Korabeli jelenetek fából faragva” továbbá 
sváb hagyományos ételkínálattal, mint 
többek között gőzgombóc - fogadtuk az 
érdeklődőket. 

Május 18-án „Dunakanyar fesztivál” 
címmel adtunk helyet a Tájház udvará-
ban a rendezvénynek, melynek részeként 
autentikus kézműves foglalkozások, tár-
latvezetés, a város nevezetességeinek be-
mutatása idegenvezetéssel, gesztenyesor 
szakmai bemutatása. Délelőtt Gryllus 
Vilmos délután Pál Feri atya vonzotta a 
nagyszámú közönséget. 

Áprilistól elsősorban hétköznapokon 
megindult a csoportos látogatás, iskolák, 
felnőtt és nyugdíjas csoportok érkeztek az 
ország minden részéből. 

Júniusban a nyolcadikosok ballagásán  
vettünk részt és búcsúztattuk a diákokat 
könyvajándékkal. Ebben a hónapban a 
diákok nemzetiségi táboroztatása is meg-
történt. Egy hét élményt nyújtó nemzeti-
ségi programokkal, foglalkozásokkal telt 
el, Német Önkormányzatunk által biz-
tosítva a költségeket a megnyert pályázat 
segítségével. 

Július végén augusztus első hetéig óvo-
dai tábor. Augusztus végén a Chili feszti-
válhoz kapcsolódva egész napos rendez-
vényként nemzetiségi sváb gasztronómia 
napot tartottunk. Kulináris ételek bemu-
tatás, kínálása a Tájházban. 

Ebben a hónapban többek között a két 
kezdő első osztály ismerkedési délután-
jának adtunk helyet, szülő-gyermek-pe-
dagógus játékos ismerkedési délután 
keretében. Mindeközben nagy lendület-
tel szerveztük a szeptember 21-re meg-
hirdetett   kulturális rendezvényünket a 
Svábfeszt-sörfeszt programot, majd előtte 

egy héttel kiderült, hogy a nem várt ár-
víz miatt nem tartható meg. A település 
teljes lezárására került sor. Ennek ellenére 
és természetesen szeptember 2-án az első 
osztályosokról sem feledkeztünk meg. 
Meglepetés ajándékként Schultüte és né-
met nyelvű mesekönyvvel köszöntöttük a 
gyermekeket. 

Október még mindig a csoportok fo-
gadásáról szólt, majd október 26-án he-
lyet adtunk a hagyományos családi tök-
faragásnak. 

Novemberben az adventi előkészüle-
tekre fókuszáltunk, gyertyaöntéssel egy-
bekötött programmal az óvódásokkal. 
December advent és karácsonyi előké-
születek: Tájház, Ulmi skatulya kará-
csonyváró dekorációi. 

December 16-17-én mindkét alsó ta-
gozatos nemzetiségi osztály részére az 
egész évi együttműködésüket megkö-
szönve buszkirándulással jutalmaztuk 
a tanulókat, ráhangolódva a karácsony-
várás, advent időszakára. Téltemetés, 
Vízszentelés, Márton nap, Csillagváró, 
Mindenki karácsonya és még sorolhat-
nám azokat a programokat, ahol a tanu-
lók képviselték a nemzetiségi identitást. 
Köszönet tanáraiknak is munkájukért, az 
együttműködésért.

Örömmel tájékoztatom az olvasót, 
hogy az immáron a negyedik könyvkiad-
vány, ami a Tájház-közösségi házunkat, 
tevékenységünket mutatja be, december-
ben „Hungaricums” címmel angol nyel-
ven, nemzetközi kiadványként megjelent.

Összegezve tevékenységünket: igyekez-
tünk tartalmas, a nemzetiséget, közösséget 
erősítő és segítő programokat szervezni, 
együttműködni és jelen lenni a városi ren-
dezvényeken is. 2025 évben igyekszünk 
továbbra is a település kulturális életét bő-
víteni és továbbra is bizonyítani, hogy van 
létjogosultsága önkormányzatunknak. 
Értéket képviselünk, a múlt és jelen bemu-
tatásával, követésével. Köszönjük a segítő 
együttműködést. Várunk mindenkit kö-
zösségi életünk betekintésére.

Ivor Andrásné 
NNNÖ elnök

Schwäbenkunde
Nagymarosi Német Nemzetiségi Önkormányzat 

tevékenységének 2024. évi beszámolója
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1. Légy nyitott és fejlődőképes!   A há-
zasság nem révbe érkezés, nem végcél 
- tudnod kell növekedni és elmélyülni 
a szeretetben házastársaddal.

2. Fogadd el házastársad másságát!  

Ne ámítsd magad, hogy majd TE meg-
változtatod házastársad egyik vagy 
másik tulajdonságát - ne akard őt saját 
hasonlatosságodra formálni. Ez még 
egy embernek sem sikerült!

3. A MÁSIKAT akard boldoggá ten-
ni, ne saját boldogságodat hajszold!  
,,Senkinek sincs nagyobb szeretete an-
nál, mint aki életét adja felebarátaiért.''  
,,Szeretlek, mert vagy, mert ilyen vagy. 
Elfogadlak és vállallak minden pozitív 
és negatív tulajdonságoddal együtt egy 
egész életre.''

4. Magaddal szemben szigorúság, 
társaddal szemben engedékenység!  Ne 
várj mindig mindent őtőle! (Se a házi-
munkában, se a lelkiekben!)

5. Házastársadat a sorban SENKI 
és SEMMI meg nem előzheti!!  Min-
dig mindenben ő legyen az első - nem 
a gyerek(ek), nem a szülők (!), nem a 
munka, nem a karrier... stb.

6. Legyen rugalmasan kialakítva a 
felelősség-megosztás!  Ki-ki képessé-
gei, természete szerint végezze a csa-
ládban előkerülő tennivalókat, és esze-
rint tartozzon érte felelősséggel.

7. Legyen nyitott a család mások 
felé is!  A legtöbb házaspár összeborul, 
mint a káposztalevél. Ez nem egészsé-
ges, elszigetelődéshez, belterjes prob-

léma-felhalmozódáshoz vezethet. Le-
gyetek keresztény család, és vigyétek el 
más családokhoz is az Örömhírt!

8. Tiszted az életet. Fogadd öröm-
mel a gyermekáldást!  Mondj IGEN-t 

az életre! Isten is IGEN-t mondott 
Rád! Ahol a (leendő) szülők igaz szere-
tettel szeretik egymást és Istent, és le-
tették életüket-jövőjüket Isten kezébe, 
ott minden más - anyagi, munkaügyi, 
szabadidős, hobby stb. - szempont el-
törpül. ,,Ami szükséges, azt megadja 
az Úr.''

9. Ne feledd dicsérni társadat!  Ez a 
szeretet, az együttlét örömének egyik 
kifejezése. Ne érjen véget az udvarlás 
az esküvővel! Végy időnként feleséged-
nek egy-egy szál virágot - ,,csak úgy''! 
Készíts néha férjednek gyertyafényes 
vacsorát - csak az ő kedvéért!  Nem 
elég egyszer, az esküvőn elmondani: 
,,Szeretlek!'' - hanem minden nap ezer 
jelét kell ennek adni - és néha nem árt 
újra és újra elmondani. Ne mondd, 
hogy ,,Úgyis tudja!'', mert nem TUD-
NI akarja, hanem nap mint nap TA-
PASZTALNI!

Házaspárok tízparancsolata

Hálásan köszönjük az ATLANTIS CLUB KFT-NEK, JUNG CSABÁ-
NAK, ahogy a 2023/24-es tanévben, úgy a 2024/25-ös tanévben is segíti a 
visegrádi templomban a gitáros szentmisék megvalósítását azzal, hogy a 
nagymarosi zenészeket hozza - viszi a komp minden hónapban.

Köszönet

10. Legyen ünnep és lazítás is be-
tervezve - kettesben!  ,,Az Úr napját 
szenteld meg!'' A vasárnap nem arra 
való, hogy a férj túlórákat, fusimunkát 
végezzen, vagy a feleség egész nap süs-
sön-főzzön és a héten elmaradt házi-
munkát csinálja! Miből akarsz adni, ha 
nem töltekezel?  

Programjaink:
Február 9-16. Házasság Hete:  A pá-
roknak szánt feladatok a honlapon, a 
hhdunakanyar.hu oldalon. Február 
9-én, hétfőn este 8 órakor közös ima a 
templomban, február 15-én, szomba-
ton  18 órakor! Az esti szentmise ke-
retében a házassági fogadalmak meg-
újítása. Utána 19 órától gyertyafényes 
vacsora, melyre előzetes jelentkezés 
szükséges.
Február 23. vasárnap 16 óra: Élő kö-
vek Katekézis.  
Március 2. Farsangi szeretetvendég-
ség. 
Március 5. Hamvazószerda, a Nagy-
böjt kezdete. 18.30 óra: szentmise, 
hamvazás. 
Nagyböjtben csütörtök esténként a 
szentmise után Lelkigyakorlat a közös-
ségi házban.   

Csáki Tibor plébános
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Hosszú évek óta hagyomány, hogy a 
Dunakanyar Képzőművészeti Egye-
sület, vagy ahogy korábban hívták, 
Nagymarosi Képzőművészeti Egyesü-
let Vácon is bemutatkozik, rendszerint 
azt követően, miután Nagymaroson a 
nagy téli tárlatukat megrendezik. Je-
lenleg a váci művelődési központ Ká-
vézó Galériájában láthatóak a művek. 
Tizenkilenc éve van ez így. M. Garami 
Mária az egyesület hajtóereje, motor-
ja, sokáig vezetője is volt. Szíve-lelke 
az egyesületnek.

Megnyitó beszédében elmondta, 
amikor meglátta a kész váci tárlatot, 
az jutott eszébe: ez egy szeretetteljes 
szakértelemmel felrakott kiállítás, 
méltatta Koltai-Dietrich Gábor fes-
tőművész, művelődésszervező szak-
értelmét az installálást illetően.

Elhangzott, hogy a DUKE az al-
kotók baráti közössége. Mindhárom 
szónak nagy jelentősége van, a felszó-
laló számára a legnagyobb jelentősé-
ge a barátinak van, azért, mert negy-
venhárom éve vannak együtt és ilyen 
hosszú ideig csak egy baráti közösség 
tud létezni. Azt is kifejtette, hogyan 
alakult ez a baráti közösség, milyen 
feltételei vannak egy ilyen csoport-
nak.

Az egyik az, hogy figyelnek egy-
másra, kedvelik egymást, igyekez-
nek soha meg nem bántani egymást, 
kedvesek, segítőkészek egymáshoz. 
Nincsenek megoldhatatlan feszültsé-
geink. "Ez az empátia összetart ben-
nünket" – mondta M. Garami Mária, 
Fontos még, hogy a tagok azonos mó-
don gondolkodnak, a művészeti hit-

vallásuk azonos.  A kiállítás anyagát 
végignézve látható, hogy ugyan a ké-
pek különbözőek, de mégis van a tár-
latban valami egységesség. M. Garami 
Mária egy hasonlattal élve egy mezei 
virágcsokorhoz hasonlította a kiállítás 
anyagát.

Ha egy ilyen virágcsokorba egy szál 
gyönyörű, tökéletes rózsát teszünk, 
az valahogy nem illik oda. Ezért van 
egyfajta egységesség ebben a képze-
letbeli mezei virágcsokorban, azért, 
mert ahogy a kezdetekkor megfogal-
mazták – illetve kölcsönözték a 700 
éve íródott Dante Isteni színjátékából 
– művészi hitvallásukat: „Hogy mi a 
művészetnek főszabálya: természetet 
követni, mint tanítvány, s igy a művé-
szet Isten unokája.”  Ne akarjunk töb-
bek lenni a természetnél, maradjunk 
meg a természet közelében, húzta alá 
M. Garami Mária.

Az egyesület tagjai számára leg-

alább ilyen fontosak a közös emlé-
kek. A régi tagok emlékeznek a több 
évtized alatt eltöltött közös időkre, 
buszkirándulásokra, alkotótáborokra, 
bejárták az egész országot. A közös 
emlékek kapocsként kötik össze a ta-
gokat. Az ilyen közös élmények nem 
csak a szórakozásról szólnak, hanem 
a rengeteg közös kiállításról is. Nagy-
maroson évente kétszer, tavasszal és 
ősszel tartanak kiállításokat, Vácra is, 
mondhatni hazajárnak immár tizen-
kilencedik éve kiállítani. Ezen kívül 
Zebegényben, Szobon, Hatvanban, 
Tatabányán, Ipolyságon, Zselicben, de 
jártak a kiállítási anyagok Erdélyben, 
Székelyudvarhelyen.

A csoportos kiállításokon túl van-
nak olyan sztenderd közösségi prog-
ramjaik, több mint harminc éve, pél-
dául közös karácsonyozások – mint 
egy családban. Továbbképzési rend-
szerük is van művésztanár vezetésé-
vel, először Fiók László, halála után 
Utcai Dávid vette át a stafétát. Kelle-
nek a külső kontrollok, segítségek a 
tagoknak, hasznosak ezek a havonta 
megtartott képzések. Ezen kívül min-
den nyáron alkotótáboruk van, ami 
nyolc napos program, mely Felsőtol-
don kerül megszervezésre.

Számos elismeréssel büszkélkedhet 
a DUKE. Az Oktatási és Kulturális 
Minisztériumtól oklevelet, a Magyar 
Művelődési Intézettől Alkotóközös-
ségi díjat kaptak. A szakmai vélemény 
szerint az egyesület valamennyi tagja 
érdemes a bemutatásra, módszerta-
nilag példaértékű, hogy amatőr és 
professzionális alkotók vállalnak egy-
séges közösséget. Az alkotókör mesz-
szemenőleg kiemelkedik a régió cso-
portjai közül.

A kiállítás február 12-ig látható.
Szávai Attila

Ismét DUKE kiállítás Vácon
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2025. programajánló

FEBRUÁR 8. 
Borverseny a Nagymarosi Borbarátok 

Körének szervezésében
FEBRUÁR 22. 

Vissza a 80&90-es évekbe farsangi 
parti 

Civilek a közösségért - zene: Dj Csiki
MÁRCIUS 1.

Iskolai alapítványi bál
Részletek az általános iskolában

MÁRCIUS 8.
Nőnap alkalmából Polarys est

A műsorváltoztatás jogát fenntart-
juk! A rendezvények támogatója: Nagy-
maros Város Önkormányzata. A szer-
vező: Nagymaros Városi Könyvtár és 
Művelődési Ház

Kedves Olvasóink!

Dolgos és sikeres évet hagytunk ma-
gunk mögött. A könyvtárban meg-
kezdtük az elektronikus kölcsönzést, 
mellyel egyszerűsödött a kölcsönzés 
menete és átláthatóbb lett a könyvtári 
katalógus. Köszönjük Olvasóink türel-
mét és az átállásban való együttműkö-
désüket!

Látogatóink a 2024-es évben is tá-
mogatták az intézményt, mind pénz-
beli, mind tárgyi adományaikkal. 
Gazdagodtunk kanapéval, játékokkal, 
dekorációs elemekkel és természetesen 
sok-sok könyv is helyet talált könyvtá-
runkban.

A művelődési intézmény támoga-
tását megcélzó civil csoporttal idén is 
megvalósításra kerül a farsangi parti 

2025. február 22-én. Az adományok-
ból befolyó összeget az intézmény mű-
ködésére kívánjuk fordítani.

Köszönjük a számos adományt, lá-
togatót, új olvasót és régi ismerőst, 
akik a könyvtár és művelődési ház 
szolgáltatásait igénybe vették.

A 2025-ös évben is számos újítást 
tervezünk, kérjük ebben is együttmű-
ködésüket!

A könyvtár kölcsönzési ideje: kedd, 
szerda, péntek 9-12/13-18; 

szombat 8-12 óra
Kövessen minket Facebook-on és 

Instagram-on:https://www.facebook.
com/nagymarosikonyvtar/;

@nagymarosi_muvhaz
Jele Viktória és Plentner Katalin

Nagymaros Városi Könyvtár és 
Művelődési Ház
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Pállya Celesztin 
nemzetközi mail 

art pályázat
A 160 éve született festőművész tiszte-
letére NEMZETKÖZI MAIL ART PÁ-
LYÁZATOT hirdetett a Kirakat Mű-
helygaléria. A kiírásra beérkezett, 150 
nevező alkotását mutatjuk be Nagy-
maroson. Tekintettel arra, hogy vára-
kozásainkon felüli az alkotások száma 
és minősége, az ünnepélyes díjátadóra 
február 14-én kerül sor az Újpest Ga-
lériában. A fődíjat Köblitz Birgit Fe-
renczy Noémi-díjas üvegművészünk 
készítette. A zsűri tagjai: Köblitz Birgit, 
Ferenczy Noémi-díjas üvegművész, 
Mátyus Kriszta, a Punktum Galéria 
Vezetője, Piti Zsuzsanna festőművész. 

A PROFI KATEGÓRIA DÍJAIT 
KAPJÁK: Pittmann Zsófia - FŐDÍJ, 
Czétényi András, Könyv Kata, Mérei 
Anita, Szűcs Barbara Eszter, Palman 
Zsuzsi, Horváth Ildikó Mária, Hollai 
Krisztina. 

MŰVÉSZETI KÉPZÉSBEN 
RÉSZTVEVŐK DÍJAZOTTJAI: 1. 
Nyíregyházi Művészeti Szakgimnázi-
um; 2. MEGOSZTOTT Feifer Mercé-
desz és Hegedüs Kinga; 3. Kőházi Kiss 
Boróka. 

DIÁK KATEGÓRIA DÍJAZOTT-
JAI: 1. Kovács Anita; 2. Zsámbéki Mű-
hely; 3. Ranvig Kamilla; különdíj: Sza-
kács Eszter (5 éves).

Szívből gratulálunk a díjazottaknak!
Ezúton is köszönjük Újpest Város 

Önkormányzatának, hogy számon 
tartja díszpolgárát és helyszínnel, kü-
löndíjjal támogatja a Pállya Celesztin 
160 Mail Art pályázatot! A díjak to-
vábbi mecénásai: Cservári Szabolcs, 
Nagymaros Város Önkormányzata, 
k2o Stúdió, Mauna Kft, Kesserű And-
rea, Punktum Galéria.

Gulás Zsuzsa  (1927. szeptember 18. 
Zalaegerszeg - 2008. augusztus 10. Soly-
már) Munkácsy-díjas textiltervező ipar-
művész kiállításával folytatja a Kirakat 
Műhelygaléria a 100 ÉVES NAGYMA-
ROSI MŰVÉSZTELEPET bemutató so-
rozatát. 

A művésznő fiát, Daróczi Pétert kér-
tük édesanyja bemutatására. 

"1947-52 között járt a Magyar Ipar-
művészeti Főiskolára, mesterei Schu-
bert Ernő és Molnár Béla voltak.  

A hatvanas évektől kezdett el járni 
a nagymarosi alkotóházba, és onnan-
tól igyekezett évente eljutni oda, mert 
rendkívül inspirálólag hatott rá, de 
mindenkire, hogy ki tudott alakulni az 
ott alkotó írók, képző- és iparművészek 
között egy gondolati áramlás. Az esti 
beszélgetések, napközbeni eszmecse-
rék, és egymás születendő alkotásainak 
meghallgatásán, megtekintésén keresz-
tül pedig, egy nagyon gyümölcsöző, az 
új alkotó utakat is segítő légkört kiala-
kítani és megélni. Élmény volt Nagy-
maroson így dolgozni, a Dunakanyar 
szépségének, hangulatának, varázsának 
közepette! 1996-ban Solymárra költö-
zött, és számos nagyméretű tollrajzos 
grafikát alkotott, amelyek egy fantaszti-
kusan részletgazdag, a néző fantáziáját 
megmozgató, beleélőképességet, gon-
dolatmeneteket elindító, aktív részvé-
telt feltételezett a befogadótól. 

„Élénk színek, erőteljes, hatásos for-
mák jellemzik faliképeit akkor is, ha 
témái figurálisak - emberi alakok, lo-
vak, galambok, pávák -, és akkor is, ha 
gazdag fantáziával alkotott absztrakt 
kompozíciók. Függönyei, feszített tex-
til faliképei, falikárpitjai a 60-as, 70-es 
években stílusmeghatározóak voltak.”  
Írták a korabeli híradások. „Mint tex-
tilfestő, már ekkor (1954-től) bizonyí-
totta, hogy van önálló, egyedi művé-
szi mondanivalója ezen a területen is. 
Részt vett a II. és III. Országos Ipar-
művészeti Kiállításon. A IV. Országos 
Iparművészeti Kiállításon különleges 
függönyeivel, és faliképeivel komoly 
elismerést váltott ki. A prágai nagy ki-
állításra beadott munkái, különösen 
faliképeinek jól megfogalmazott szín- 
és formavilágában megmutatkozott 
a sajátos kifejezési mód, és a művészi 
mondanivaló. A kiállított faliképe, és 
függönye a cseh szakemberek osztatlan 
elismerését vívta ki. Munkáit Moszkvá-
ban, és az akkori Jugoszláviában is po-

zitívan értékelték. Gulás Zsuzsa, mint a 
kiállítás anyaga is mutatja, két irányban 
is dolgozik. A lakástextilt tartja terve-
zésbeni fő feladatának,  de  a ruhatex-
tillel is sokat foglalkozik. A kísérletező 
fiatal iparművészek közé tartozik, és ez 
művészi, emberi pozitívuma is egyben.” 
(Domanovszky György)

Egyéni kiállítások

1962 • Fényes Adolf Terem, Budapest 
- 1967 • Fészek Klub, Budapest - 1968 • 
Iparművészeti Múzeum, Budapest - 1968 
• Római Magyar Akadémia [Percz János-
sal] - 1979 • Művelődési Ház, Nagymaros 
1988 • Városi Hangverseny és Kiállító-
terem, Zalaegerszeg. Válogatott csopor-
tos kiállítások - 1962 • Prága - 1958-88 
• Műcsarnok, Budapest • Iparművészeti 
Múzeum, Budapest • Ernst Múzeum, 
Budapest • Vigadó • Varsó • Moszkva • 
Zágráb • Bukarest • Koppenhága • Szófia 
• Helsinki • 1970 • 1. Fal- és Tértextil Bi-
ennálé, Savaria Múzeum, Szombathely 
- 1972 • 2. Fal- és Tértextil Biennálé, Sa-
varia Múzeum, Szombathely - 1973 • 
Polytechnic, Manchester - 1974 • M. Ar-
heologico, Madrid, valamint • Stockholm 
• Párizs • Kairó. Köztéri művei.  • Nő ga-
lambbal, Nő pávákkal, Halász (MTA) • 
Festett pannók (Budai Vigadó, színházi 
előtér) • Feszített kárpit (Szegedi Tovább-
képző Intézet) • Falikép (Makó, Műve-
lődési Ház) • Lovas falikép (Helsinki). • 
Textil álmennyezet, Rendez-Vous Coctail 
Bár-Hotel Duna Inter Continental (ma 
Marriott) • Gellértszálló Művek közgyűj-
teményekben.  • Iparművészeti Múzeum, 
Budapest • Szombathelyi Képtár, Szom-
bathely. 

SzH

Kanyarban a kultúra        
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